

# 布局全国

雨润集团是驰名中外的大型企业集团，主营业务之一就是农副产品加工和流通。此次雨润集团高层次、大手笔地在徐州西部建立全球采购中心，意义重大。

# 雨润要坐农副产品头把椅

□ 吕芳

日前，徐州雨润农副产品全球采购中心项目签约仪式隆重举行。徐州市领导曹新平、张敬华、邹徐文、周宝纯，雨润集团董事长祝义材、雨润现代农业集团董事长胡晓军等出席了签约仪式。

雨润(徐州)农副产品全球采购中心项目，是由江苏雨润农产品集团有限公司投资建设，集农副产品展示(展销)、交易、冷链物流、仓储、加工配送、电子商务、检验检疫以及配套商务、办公研发、餐饮食宿等多功能于一体的综合性食品集散中心。项目计划总投资约100亿元人民币，预计达产后年交易额约200亿元人民币，年利税约8亿元人民币，提供直接就业岗位近2万个，带动相关行业从业约7万余人，成为淮海经济区规模最大、品种最全、设施最完善、服务最规范、辐射范围最广的绿色、环保、安全的综合性农副产品交易平台。

曹新平在致辞中说，按照江苏省委、省政府振兴徐州老工业基地的重大决策，将要徐州打造成江苏省的



祝义材在签约仪式上致辞。

三大商圈之一。围绕把徐州打造成淮海经济区特大型区域性中心城市这个目标，着力建设八大中心，即产业、商贸、物流、旅游、金融、医疗、文化等

中心。雨润集团是驰名中外的大型企业集团，主营业务之一就是农副产品加工和流通。此次雨润集团高层次、大手笔地在徐州西部建立全球采购

中心，意义重大。市委、市政府决定明年启动两个大项目，一是农副产品全球采购中心，称之为“菜篮子工程”；一是万寨港转型升级，打造成淮海经

济区最大的粮食集散和加工基地，称之为“米袋子工程”。这两项工程对改善徐州市人民群众的日常农副产品和粮食供应将发挥巨大作用。此次签约的项目，还有助于加强徐州与周边城市的联系，有效把周边城市的人流、物流、资金流吸引到徐州。通过龙头企业的带动，还将有效地改变西部城市形象，改变徐州经济发展东强西弱的格局。市委、市政府将继续秉承亲商安商富商的宗旨，全力以赴地营造良好的产业环境、政务环境、生态环境、法制环境和人文环境，使项目早开工、早竣工。

祝义材在讲话中说，农副产品物流是雨润集团又一支柱产业。依托集团的冷链物流设施和遍布全国的销售网络，借鉴国外农副产品物流产业发展的成熟经验，通过内涵式提档升级与外延式布点扩张，未来3-5年内将在全国30多个省、市建设农副产品物流项目，构建现代化农副产品流通的网络平台，将成为中国最大的农副产品生产供应商和设施服务商。此次签约的项目是雨润集团在全国布局的农副产品物流网络中的重要节点之一。

会员风采 | Huiyuan Fengcai

## 共同进步 构建“信用宁波”

近日，浙江省宁波市江东区工商联会员企业能士智能港科技发展有限公司、浙江向阳渔港集团股份有限公司、浙江信电技术股份有限公司3家企业被认定为宁波市信用管理示范企业。此荣誉有效期三年，从认定之日起计算。目前江东区有6家企业获此荣誉。

据了解，宁波市信用管理示范企业活动是为推进“信用宁波”建设，加强企业信用管理，引导宁波企业强化信用管理意识，建立信用管理制度，提升信用管理水平，帮助优秀企业增强整体竞争力，进一步优化全市经济社会发展环境而开展的。信用管理示范企业的培育对象，要求具备工商企业信用等级A级以上，具有良好的信用形象；企业规模较大，对加强企业信用管理有较强的需求；企业信息化基础较好，具备一定的信息化管理条件；企业管理层素质较高，改革创新能力强等条件。

(据浙江省总商会网)

金戈利集团还将努力开发生产出更多更好的产品，以一流的工艺、一流的品质、一流的服务，为南阳市成功举办一届高水平、有特色的农运会增金添银，作出应有的贡献！

# 金戈利携手精彩农运会

□ 张晓燕

生动活泼的中华人民共和国第七届农民运动会吉祥物“牛牛”纯金摆件，五彩缤纷的金银条(币)，银光闪闪的吊坠，精致典雅的胸徽……12月2日，河南省南阳市银都建国酒店四楼国际会议中心，在悠扬的音乐和五光十色的灯光中，浙川民营企业南阳金戈利集团的10名形象大使，手捧第七届全国农运会贵金属类纪念品依次登台走秀，博得了与会领导嘉宾的阵阵喝彩和一致好评。

当天，金戈利集团隆重举行第七届全国农民运动会新产品开发新闻发布会。发布会上，浙川县县委常委、宣传部长王光玲首先致欢迎辞，南阳市农运会筹委会开发部部长杨曙光代表市农运会筹委会对新闻发布会的召开表示祝贺，南阳市收藏协会会长赵福光介绍了农运会贵金属类纪念品的收藏价值，南阳金戈利集团董事长秦银战介绍了农运会新产品研发情况。随后，与会领导、嘉宾兴致勃勃地观看了金戈利集团形象大使展示的新产品。



河南省总商会会员企业——南阳金戈利集团位于南水北调中线工程渠首水源地淅川县境内。公司始建于1982年，是一家融镁粉、铝镁合金粉、汽车配件、金银制品生产科工贸为一体的综合性企业集团。下辖金戈利镁业、银龙汽车配件、金戈利金银制品三个子公司。主导产品镁粉、铝镁合金粉年产量达1.5万吨，在国内外同行业名列前茅，产品远销美国、日本、韩国、德国、巴西等十几个国家。消失模汽车铸件及精密机加件年产量达2万吨，是豫西南及豫鄂陕三省边缘规模最大、实力最强的消失模汽车铸件生产加工基地之一。金银制品公司是中国人民银行最早批准的金银制品加工批发企业，河南省旅游商品定点生产企业。2007年，“金戈利牌”金银制品被河南省政府授予

“河南省名牌工艺美术品”称号。2010年12月，取得第七届全国农民运动会贵金属类特许商品唯一经销权，担负着农运会贵金属类奖牌、奖杯、礼品等各种纪念品的开发、设计、生产任务。

自被确定为第七届全国农民运动会贵金属类特许商品唯一经销商以后，金戈利集团全体员工备感光荣和自豪，满怀激情，备战农运。

秦银战告诉记者：“金戈利集团研发的农运会新产品具有‘特’、‘精’、‘优’三大特点：一是加大技术创新力度，选拔了20多名具有丰富实践经验的中高级工艺师、设计师，组成新产品设计研发小组，潜心开发新产品，在新产品创意设计力求突出一个‘特’字。二是加大设备投入力度，先后投入500多万元资金，购置了一批先进设备和中高档模具，改进改善工艺流程，在新产品工艺上追求完美，力求突出一个‘精’字。三是加大质量管理力度，从黄金、白银等原辅材料选购、到每一件工艺品的形成，建立一系列质检制度，在产品品质上突出一个‘优’字。”

在金戈利集团全体员工的努力下，现已成功开发出突出农运会特色的农运会纪念条(币)、吉祥物“牛牛”摆件、吉祥物彩色纪念章、吉祥物吊牌吊坠、农运会会标胸徽、魅力农运金条、起点银条、农运纪念杯、龙腾农运纪念套章，以及体现厚重中原文化、南阳文化的南阳五圣纪念条(币)、南阳五圣彩色纪念银条、诸葛草庐摆件、渠首镀金摆件、渠首风光纪念章、渠首银条、花洲书院摆件、内乡县衙摆件、西洲塔摆件等旅游产品、移民纪念品、龙年金银收藏品，共计四大系列上千个花色品种。

秦银战表示：“我们举办这场新闻发布会，目的是向社会各界汇报展示已开发的农运会系列产品，展示南阳历史悠久、源远流长的金银文化。金戈利集团决不辜负各级领导的重视，下一步，我们将努力开发生产出更多更好的产品，以一流的工艺、一流的品质、一流的服务，为南阳市成功举办一届高水平、有特色的农运会增金添银，作出应有的贡献！”

(据河南省总商会网)

# 打造一方“诚信”净土

## ——记青岛平建建筑安装集团公司诚信建设活动

□ 刘建民

近些年来，根据建筑业被监督检查的业务部门多、采购各种建筑装饰材料多、需要各类专业工种多和从事施工生产农民工多等特点，青岛平建建筑安装集团公司(以下简称平建集团)紧紧围绕着加强诚信建设，坚持从企业自身做起，积极开展“四学、四讲、四树立”活动，努力将该集团打造成一方讲诚信的净土，积极为社会诚信建设贡献出自己的一份光和热。

## 掀起“四学四讲四树立”诚信活动

在集团内部积极开展“四学四讲四树立”的活动。“四学”即学习古当代诚信精辟名言及诚信要求。学习中华民族五千年来崇德仁善的文明光荣传统，学习孔子、孟子等古代圣贤哲人有关讲诚信的精辟论述，牢固树立“民无信不立，业无信不兴，国无信不宁”理念；学习胡锦涛总书记提出的“八荣八耻”、中共中央颁布的《公民道德建设实施纲要》和党的十六届六中全会《决定》提出的构建社会主义和谐社会的总要求；学习国内外著名企业家讲诚信的论述和他们的诚信创业史，努力汲取他们的经验教训；学习集团在讲诚信方面制定的四项制度。

平建集团公司董事长、总经理以身作则带头讲诚信，为广大职工了创造良好的诚信影响源。集团把讲诚信列入对集团公司行政副职、中层干部和管理人员每个月份岗位责任制考核的重要内容；把讲诚信作为生产工人一项严肃的工作纪律，严明奖惩。为加强诚信监督，董事长向全体员工郑重承诺：一旦接到不讲诚信的举报，如果是市区的工程他将在10分钟赶到，如果是乡镇的工程他将在30分钟赶到，如果是外域的工程他将在4个小时之内赶到！

“四讲”即讲职工自己的所见、所闻、所读、所经历过的讲诚信和讲诚信典型事例的经验教训。在具体方法上分为三步：先由各个班组、车间、项目部等基层生产单位的每一个职工宣讲；然后再有各个班组、车间、项目部推荐出能代表本单位水平的职工到分公司、分厂宣讲，并派集团公司分管领导参加宣讲活动；最后再挑选出有代表性、有深度、有感染力的优秀代表参加全集团公司的宣讲。这种人人宣讲、逐级选拔的过程，实际上就是对职工进行诚信教育的强化过程。

“四树立”即树立四个意识。总结



工作思想教育活动现场。



2008年承建的青岛奥帆赛接待中心工程荣获国家鲁班奖，树立了平建建筑业的历史空白。

讲不讲诚信的主要原因是在于背后的利益驱动。为此平建集团将自上而下宣讲的上百个讲诚信和讲诚信的例子，归纳了5大类：1、既不多花钱又能提高诚信度的；2、虽然对企业有利但有益于诚信的；3、多花了钱但能提高诚信度的；4、多花了钱又有损于诚信的；5、虽然不需多花钱，但需要完成很大工作量和难度才能提高诚信度的。

## 让干部职工牢固树立四个意识

在实际工作中，集团公司积极支持上述第1类，努力消除第2类，大力倡导第3类，坚决杜绝第4类，弘扬鼓励第5类，努力发扬舍利取信的无私奉献精神。由此，使干部职工牢固树立起了四个意识：

一、树立吃亏诚信意识，即使经济上吃亏再大也要讲诚信。企业是以经济效益为中心，人又有追求自我利益的习性，正因如此，有的人在讲诚信上只算眼前的经济账，不看企业的长远利益，因此要想加强诚信建设，不能只打经济得失的小算盘，要有舍得牺牲自我利益的精神。因此近些年来为了讲诚信，我们甚至做了很多在经济上吃亏甚至是吃大亏的事情也在所不惜。

二、树立吃苦诚信意识，即使再苦再累也要讲诚信。有时候要讲诚信不一定要你付出多少经济利益，但却会给你增加很大的工作量和困难

度，信守这样的诚信有时候要比舍弃一点经济利益要困难得多。

三、树立时时诚信意识，即使再微小的细节也要讲诚信。讲诚信不能只讲一时一事，也不能只讲大事不讲小事，而是要贯穿于每一个职工每时每事的全过程，以至于落实到每一个细节，一件小事给人们留下的诚信印象，有时远要比有些大事深得多。

四、树立社会诚信意识，即使是别人失信了企业也要讲诚信。讲诚信不是一个企业的事，而是全社会的一个系统工程，只有全社会人人讲诚信，才能保证整个社会诚信链的良好运转。为此集团公司特别要求干部职工，即使社会上有的单位或个人在某时某事出现不讲诚信的时候，也要通过自己的努力，确保不失社会诚信。

## 培养诚信意识破除顽疾

这种让职工既当教育者又当被教育者的“四学、四讲、四树立”活动有以下三个好处：培养了职工浓厚的兴趣——过去公司的图书室去光顾的职工不多，在这个活动中去借图书、翻报纸、查资料的却让图书室门庭若市，借此活动广大职工积极学习古代圣贤名人关于讲诚信的论述，演讲时结合古代历史故事讲诚信带来的好处，也讲有的历史人物不讲诚信带来的害处，让大家在听故事的浓厚的兴趣中受到了教育；让职工自己教育自己——大家在大会上讲自己亲眼所见、亲耳所听、亲自阅读、亲身经

历的具体事例，避免了过去单纯领导说教的枯燥无味；相互交流相互促进——每个单位、每个人的四讲，尤其是各个基层生产单位领导在集团公司大会上四讲，既是对本单位在诚信方面的工作汇报，又是集团公司对他们讲诚信的工作监督和检查，也是对他们每一个发言单位对讲诚信工作的激励和鞭策，各个基层单位的领导，都想借此机会把自己工作的良好一面展示给大家，都有一种“你做得好，我要做得比你更好”的心愿。这样他们不但都在会前认真准备演讲稿，而且为了使自己的四讲有丰富生动的内容，他们在工作还特别重视做好讲诚信的工作。

通过开展“四学、四讲、四树立”活动，干部职工从中看到了平建集团讲诚信的信心、决心及付诸的行动，都坚持从自身做起，人人讲诚信，事事讲诚信，把讲诚信变成每一个干部职工的自觉行动，从而解决了多年来建筑企业难以解决的不讲诚信的顽疾。连续多年来，平建集团没有发生一起职工上访事件，没有出现一起因拖欠工资投诉，没有收到一起因工程质量问题举报，工期履约率100%，安全履约率100%，合同履约率100%，为集团经济发展提供了良好的环境，使集团迅速进入了经济增长的高速发展期。今年集团公司完成产值62亿元，比上年增长了40%，比2009年翻了一番；职工人均月工资达到了3800元，比当地社平工资高41%；工程质量一次验收合格率达100%，其中青岛市优工程达到60%，获青岛杯40多个，获山东省泰山杯17个，2008年承建的青岛奥帆赛接待中心工程荣获国家鲁班奖，填补了平建建筑业的历史空白；在青岛市建设工作会议上，一次荣获了8个单项奖，自2008年以来，平建集团先后被评为青岛市和谐企业、青岛市优秀职工之家、山东省讲诚信讲责任优秀企业、省先进施工企业、省文明单位、全国优秀施工企业。

(作者系青岛平建建筑安装集团公司党委副书记、工会主席)

## 海尔增值服务 创造用户感动

我家海尔洗衣机突然坏了，师傅上门检查说是电源线进水造成短路。很快就修好了，我要给钱，师傅说，这是海尔的增值服务，不需要收费，有问题随时联系。当时，我听了心里非常感动，以后家电还买海尔。(苏水良)